
 

ELMARADT AZ IT KISZERVEZÉSEK FELFUTÁSA  
Csökkenőben az informatikai területen dolgozó külsős munkatársak száma  
 
2010. október 6. - A kiszervezés (outsourcing) az egyik leggyakoribb költségcsökkentő 
eljárás, különösen válságban örvend nagy népszerűségnek. Mivel a kiszervezés a fix 
kiadásokat igénybevételtől függő változó költségekké alakítja át, ideális megoldás a 
nehezített gazdasági környezet okozta problémák kezelésére. Az aktuális hazai 
gyakorlat azonban az informatikai területen mást mutat, a vállalatoknál az outsourcing 
helyett az insourcing jellemző – derül ki az IFUA Horváth & Partners és a Budapesti 
Corvinus Egyetem közös IT benchmarking kutatásából.   
 
Nem hazai sajátosság az a várakozás, hogy a gazdasági válság majd az IT kiszervezések 
fellendüléséhez vezet. Az előrejelzés hátterében egyértelműen az előrelátott 
költségcsökkentési igény állt, mivel a csökkenő bevételek miatt komoly nyomás nehezedik a 
vállalati támogató területekre, köztük az informatikai szervezetre. Az igazi fellendülés 
azonban csak azokban az országokban teljesült, ahol már korábban sem volt szokatlan, 
hogy a vállalatok – a nagy összegű, egyszeri beruházások helyett – idegen helyszínről 
nyújtott szolgáltatásokat vettek igénybe. Ezzel szemben a kutatás meglepő adattal szolgál a 
magyar helyzetről: míg két évvel ezelőtt a tartósan (legalább három hónapig) egy 
szervezetnél dolgozó informatikusok 20 százaléka külső cég alkalmazottja volt, ma már csak 
az informatikai szakemberek 10 százalékáról mondható el ugyanez.  

„A konzervatívabb gondolkodású Magyarországon az üzleti és IT vezetők általában 
ragaszkodnak a saját eszközparkhoz, legfeljebb a szakembergárda egy része külsős. 
Azonban ők sem feltétlenül speciális szaktudásuk vagy nagyobb hatékonyságuk miatt, 
hanem gyakran adminisztratív bér- és létszámkorlátok miatt, vagy egyszerűen a korábbi 
gyakorlatot követve. Ezek alapján természetes, hogy a megszorítások részeként a hazai 
cégek először a bújtatott munkavállalóként alkalmazott külső munkaerőtől válnak meg, 
kihasználva e szerződéses konstrukciók rugalmasságát.” – magyarázza Dr. Drótos György a 
Corvinus Egyetem docense, egyben az IFUA Horváth & Partners partnere. 
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A benchmarking kutatás egyebek mellett kitért annak vizsgálatára is, hogy a különböző 
informatikai tevékenységeket milyen arányban végzik belső, illetve külső erőforrásokkal, 
utóbbiba már nemcsak a tartós, hanem az alkalmi megbízásokat is beleértve. Az 
eredményekből jól látható, hogy a külső erőforrások aránya nagyban függ az adott 
informatikai feladattól – a különbség esetenként az 50 százalékot is eléri. Az IT szervezeten 
belüli irányítási jellegű tevékenységet például nem meglepő módon szinte kizárólag belső 
munkatársak látják el. Annál érdekesebb viszont, hogy az üzemeltetési feladatoknál is 
viszonylag alacsony (30%) a külső munkavégzés aránya. Az alkalmazásfejlesztés az 
egyetlen olyan szakterület, ahol magasabb a külsők részesedése (57%), mint a belsőké. 

„Bár a legtöbb IT vezető még mindig a jól szabványosítható és pontosan mérhető IT 
üzemeltetést figyeli, és ott próbál meg további megtakarítást elérni, erre sokszor jobb 
lehetősége nyílna az alkalmazásfejlesztések terén. Különösen, amikor a külső partner 
egyszerre fejleszt és üzemeltet, ráadásul hosszú távú szerződés keretében. Ezekben az 
esetekben számos hazai IT vezető már rég elvesztette a kontrollt mind a költségek, mind a 
technológia felett. A jelenlegi gazdasági helyzet ugyanakkor kellő kényszerítő erővel bírhat, 
és egyben kivételes legitimációt ad ahhoz, hogy végre itt is rendet teremtsünk.” – teszi hozzá 
Drótos György.  

 
 

 

 
IFUA Horváth & Partners 
Az 1989-ben alakult IFUA Horváth & Partners Magyarország egyik legnagyobb vezetési 
tanácsadó cége, amely ügyfelei teljesítményének átfogó és tartós fejlesztését valósítja meg 
korszerű nemzetközi vállalatirányítási és működésfejlesztési módszerek alkalmazásával a 
magyar vállalati és közszférában. 

Az IFUA ügyfelei Magyarországon elsősorban a pénzügyi szféra, energetika, autó- és 
beszállító-ipari, vegyipari és gyógyszergyártási cégek, közüzemi szolgáltatók, valamint a 
központi és helyi közigazgatás intézményei közül kerülnek ki. A 2008-2009-es üzleti évben a 
cég alkalmazottainak száma meghaladta a 110 főt, nettó árbevétele túllépte a 2,2 milliárd 
forintot. 

Az IFUA a Horváth & Partners független nemzetközi vezetési tanácsadó cégcsoport tagja, 
amely Európa hat országában és az Amerikai Egyesült Államokban működtet irodákat, éves 
forgalma meghaladja a 100 millió eurót. 

 
 
TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 
Juhász Péter 

Goodwill Communications 

Tel.: (20) 3585155 

E-mail: juhasz@goodwillcom.hu 

 


